

开辟绿色通道、重点路段实行临时交通管制……

周口交警打出“组合拳”护航高考

□记者 姬慧洋 实习生 李佳欣

本报讯 6月4日,记者从市公安局交通管理支队了解到,目前该单位已制订科学、具体的交通疏导方案,通过采取开辟绿色通道、多警种配合、对考点周边路段开展安全隐患大排查以及对考点周边主要道路实行临时交通管制等措施,全力保障高考期间考点周边道路交通安全、畅通、有序。

排查考点周围交通安全隐患
当日上午,市公安局交通管理支队

直属二大队民警在大队长赵其学带领下,排查周口一高考点周围路段的安全隐患。“今年高考期间,我们负责恒大中学考点、周口一高考点和周口二十二中考点的交通安全保障工作。在排查中,我们发现银珠大道车流量较大,车速较快,应安装减速带;周口二十二中门前街道较窄,应对该路段实行临时交通管制,考试期间,车辆禁止驶入该路段,考生到达附近后步行进入考点。”赵其学说。

据了解,市公安局交通管理支队

各大队都已接到相关指令,组织民警对辖区内各学校周边道路的安全隐患进行全面排查。“对于在排查中发现的问题,我们将采取区域禁鸣、路段限速、单向通行、分车种限行等措施,确保考点周边道路畅通。”市公安局交通管理支队相关负责人说。

警车也是服务车辆

“今年高考期间,各大队都会配备一辆执勤车辆和一辆警用摩托车,用于加强通往考点重要路口、路段巡

逻。警车既是执勤车辆也是服务车辆,要主动为忘带身份证、准考证的考生提供应急救助服务。”该负责人说。

此外,今年高考期间,市公安局交通管理支队将对涉考车辆尤其是参与“爱心送考”车辆发生轻微交通违法行为后进行教育警告并及时放行;对发生交通事故的,将按照“先考试后处理”原则,在取证后先予放行,事后妥善处理。



太康爱心送考启动

6月4日,由太康县委宣传部、县文明办主办,县委网信办、县城管局、县教体局等单位承办的“文明共建 爱心送考”公益活动启动,1000多名爱心志愿者和500多位爱心车主积极参加。图为志愿者代表接收2019爱心送考志愿服务队旗。

记者 马治卫 摄

考生丢失身份证件

可随时办理户籍证明

□记者 姬慧洋 实习生 李佳欣

本报讯 6月4日,记者从市公安局治安和出入境管理支队户政大队了解到,高考期间,市公安局户政部门将开辟证件办理绿色通道,为考生保驾护航。

据了解,往年高考期间考生丢失身份证件的情况时有发生。“考生如果在考试前两天丢失身份证件,可到公安机关办理临时身份证件。如果临近考试时身份证件丢失,考生可先进入考点进行人像信息比

对,在得到主考官证明或同意后,可以先进入考场考试。本场考试结束前,家人或考场有关人员到公安机关开具户籍证明即可,本场考试有效。”户政大队大队长袁爱丽说。

据介绍,今年高考期间,全市公安机关户政部门将安排值守人员随时为丢失身份证件的考生出具户籍证明。丢失身份证件的考生也可在考点联系民警,由民警协助到就近派出所户籍窗口办理户籍证明,也可由家长或考生自行办理。

高考来临,市招办提醒考生——

放松心态 从容应考

□记者 张洪涛

本报讯 一年一度的高考将于6月7日、8日举行,考生如何在高考前减轻压力?如何准备考试?日前,市招办发出《致全市2019年高考考生及家长的一封信》,提醒广大考生要学会调整心态,放松心情,排除外界干扰,培养良好的心理素质;家长要做好考生的心理疏导工作,不要给考生太大压力,更不要用过激的言行刺激考生,让考生放松心态从容应考。

市招办相关负责人介绍,一般来说考生的压力来自两方面,

一是心理上的,怕自己考不好,达不到父母的期望;二是身体上的,长时间紧张备考,超强度学习,睡眠不足,身体会感觉不舒服、累、压抑。因此,家长一方面要根据孩子的实际情况设定期望值,另一方面要多关心孩子身体健康,保证睡眠,同时要包容孩子的负面情绪。

该负责人介绍,今年我省继续实行“无声入场”,希望考生按照要求提前准备好衣服、鞋子,并积极参加学校组织的“无声入场”模拟演练。考生要保管好自己的河南省招生考试考生服务平台的账号和密码。

营造安静和谐考试环境

□晚报记者 王晨

本报讯 为给广大考生营造一个安静、和谐的考试环境,我市环境监察部门将积极开展高考噪声整治,助力周口学子金榜题名。

据悉,我市环境监察部门将做好高考期间噪声污染控制和现场监督检查,防止环境噪声污染事件发生,尤其要严禁考点周围500米内建筑企业施工作业、娱乐场所环

境噪声超标排放、商业店铺使用高音量音响设备等影响考生考试行为的发生。

据介绍,我市环境监察部门还将进行噪声达标检测和巡查,对不达标的要责令立即整改,确保每一个可能产生噪声污染的场所都处于有效监督之下。同时,在高考期间保证“12369”环保热线畅通,及时受理影响考生学习、休息的群众举报,确保广大考生有一个安静的学习、生活和考试环境。